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Ο Ιεροσολύμων Θεόφιλος προσκάλεσε τον 
Σερβίας Πορφύριο να επισκεφθεί τους Αγίους 
Τόπους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Πρόσκληση προς τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο
να επισκεφθεί τους Αγίους Τόπους απηύθυνε μέσο του 
Υπουργού Τηλεπικοινωνιών της Σερβίας, Ντέγιαν Ρίστιτς, ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ο κ. Ρίστιτς και τη συνοδεία του επισκέφθηκαν χθες, Δευτέρα 15 Ιουλίου 2024, την 
έδρα της Σιωνίτιδος Εκκλησίας
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ζητώντας από τον Μακαριώτατο την ευλογία του καθώς και την προσευχή του για 
την ευημερία της Σερβίας στην ευαίσθητη γεωγραφική θέση την οποία βρίσκεται 
και υπό τις παρούσες πολιτικές εξελίξεις.

Πρόσκληση για μετάβαση του Σέρβου Πατριάρχη 
στους Αγίους Τόπους
Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος απάντησε προς 
τον κ. Ρίστιτς ότι προσεύχεται υπέρ της χώρας και του λαού, ιδιαίτερα για τα 
προβλήματα αυτής, όπως το Κοσσυφοπέδιο και το Μαυροβούνιο, προσθέτοντας 
επίσης ότι προσεύχεται και υπέρ της ενότητας των Ορθοδόξων Εκκλησιών. Ο 
Μακαιρώτατος παρακάλεσε, επίσης, τον Υπουργό και τη συνοδεία του, όπως 
μεταφέρουν στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο την πρόσκληση του για να 
επισκεφθεί τους Αγίους Τόπους.

“Τήν πρωΐαν τῆς Δευτέρας 2ας/15ης ὁ Ὑπουργός Τηλεπικοινωνιῶν τῆς Σερβίας κ. 
Dejan Ristić, μετά συνοδείας ἐπεσκέφθη τόν Μακαριώτατον. Ἡ ἀποστολή αὐτή 
ἐζήτησε τάς προσευχάς καί τάς εὐλογίας τοῦ Μακαριωτάτου διά τήν εἰρήνην καί 
τήν εὐημερίαν τῆς Σερβίας εἰς τήν εὐαίσθητον γεωγραφικήν αὐτῆς θέσιν ὑπό τάς 
παρούσας πολιτικάς ἐξελίξεις. Ὁ Μακαριώτατος ἀπήντησεν εἰς τόν κ. Ὑπουργόν 
ὅτι προσεύχεται ὑπέρ τῆς χώρας καί τοῦ λαοῦ τῆς Σερβίας, ἀναγνωρίζων τά 
προβλήματα αὐτῆς, ὡς τοῦ Κόσοβο καί τοῦ Μαυροβουνίου καί προσεύχεται καί 
ὑπέρ τῆς ἑνότητος τῶν Ὀρθοδόξων Ἐκκλησιῶν καί ἀπένειμεν αὐτοῖς πίνακα 
ἐπάργυρον τῆς πόλεως τῶν Ἱεροσολύμων καί παρεκάλεσεν ὅπως διαβιβάσουν εἰς 
τόν Μακαριώτατον Πατριάρχην τῆς Σερβίας κ. Πορφύριον τήν πρόσκλησιν Αὐτοῦ 
ἵνα ἐπισκεφθῇ τούς Ἁγίους Τόπους”, αναφέρει το ανακοινωθέν της 
Αρχιγραμματείας του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.



Υπενθυμίζεται ότι από την εκλογή και ενθρόνισή του τον Φεβρουάριο του 2021 ο 
Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας κ.κ. Πορφύριος από τις Αδελφές Εκκλησίες 
έχει επισκεφθεί μόνο αυτή της Ρωσίας κατά τον περασμένο Μάρτιο όπου έλαβε 
μέρος, μαζί με τον Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο στην εξόδιο ακολουθία του 
Επισκόπου Μοραβίας κυρού Αντωνίου, επί σειρά ετών Εξάρχου της Σερβικής 
Εκκλησίας στη Μόσχα.

Η στήριξη για την Παλαιστίνη
Ο Πατριάρχης Σερβίας ωστόσο είχε εκφράσει τον Οκτώβριο του 2023 τα 
συλλυπητήρια του προς τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο για την επίθεση 
στη Μονή του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα, λίγες μόνο ημέρες μετά την έναρξη των 
εχθροπραξιών μεταξύ Χαμάς και Ισραήλ, οι οποίες μαίνονται μέχρι και σήμερα. Ο 
Μακαριώτατος είχε αποκαλέσει την Ιερά Μονή Αγίου Πορφυρίου “μαργαριτάρι 
του χριστιανικού πολιτισμού” ενώ παράλληλα είχε διαβεβαιώσει τον κ.κ. 
Θεόφιλο στο αδελφικό Γράμμα που είχε αποστείλει ότι “οι προσευχές της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι μαζί σας, με τον ιερό κλήρο και τον πιστό λαό σας. 
Συμπάσχουμε μαζί σας, γιατί πριν από λίγο καιρό ζήσαμε την τραγωδία του 
πολέμου, με θύματα αθώους, με την καταστροφή ιερών ναών όπου οι πρόγονοί μας 
προσεύχονταν επί αιώνες”.
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Επίσης, κατά τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου στο Βελιγράδι τον περασμένο Μάιο η 
Σερβική Εκκλησία είχε ασχοληθεί αναλυτικά με τις συνέπειες της εμπόλεμης 
κατάστασης στην Παλαιστίνη υψώνοντας τις προσευχές της και τη φωνή της, για 
άλλη μια φορά, “για να προστατεύσει τα άδικα, πεινασμένα και εξόριστα αθώα 
θύματα, καλώντας τους αρμόδιους διεθνείς θεσμούς να περάσουν από τα λόγια 
περί δικαιοσύνης σε συγκεκριμένες πράξεις δικαιοσύνης, ελέους και ειρήνης”. 
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